

省科技馆免费, 近6000人尝鲜

客流比平日多两倍, 带动收费项目也人气爆棚

本报济南5月16日讯(记者 宋立山) 16日, 省科技馆正式免费向公众开放, 当天异常火爆, 接待参观人数达5789人, 大约为此前周六接待量的近三倍。

“我上午九点多来的, 本来以为很晚了, 没想到广场上已经排起了长队。”来自济南市槐荫区的赵文兴说, 儿子双双今年11岁, 打小喜欢科学, 五六岁时就经常嚷着要到科技馆玩, 至今已经来过二十多次了。孩子身高不

足1.2米时, 家长也免费, 所以来得更勤一些, 等到身高超过1.2米了, 孩子不要票, 大人得花20块钱, 慢慢地就来得少了。如今, 不管多高多大, 门票都免费了, 所以赶在第一天来凑凑热闹, 相信以后会来得更频繁。

赵文兴看到的长龙持续了可不是一时半会儿, 据省科技馆统计, 当天一共迎来了5789名参观者, 而免费之前, 周六一般只有2000人左右, 也就是说, 免费

首日的接待量激增至此前的三倍之多。好在当天的客流较为平稳, 上午接待3000人左右, 下午接待不足3000人, 最高瞬时客流量为2000人左右。

“我们的最佳承载量为2000人左右, 根据预案, 一旦超过这个数量, 我们就将实行分时流量控制, 暂停售票, 等到馆内客流回落后再进入。但是免费首日没有明显超出这个标准, 所以我们暂未实行分时流量控制。”省科

技馆相关工作人员说, 一般免费公告具有滞后性, 随着知道的市民越来越多, 预计免费次日客流量会继续增加, 届时有可能会采取分时流量控制。

“以前很少会看4D和球幕电影, 今天俩孩子都看了。”来自济南市市中区的何天彬说, 他的一对双胞胎儿子也是省科技馆的常客, 以前门票20元, 4D电影20元, 球幕电影30元, 虽然不算很贵, 但来的次数多了, 也有点

不太舍得花这些钱。免费之后, 门票省了, 4D电影和球幕电影也分别降了10块钱。

门票免费, 收费项目降价后, 不但让普通的参观者骤增, 也极大地带动了收费项目的人气。据省科技馆统计, 当天4D电影一共卖出210张票, 为此前周六的两倍之多; 观众较少的球幕电影也由此前的一天十几人增至60多人, 增加幅度更大。

提个醒儿

来省科技馆参观 得赶在下午3点半前

免费首日, 大多数小朋友玩得欢, 不过也有个别小朋友垂头丧气, 因为来晚了。16日下午4点左右, 在省科技馆门外, 9岁的小男孩乐乐拉着爸爸的手哭了起来。乐乐的爸爸侯先生说, 他们下午3点50多分过来的, 本想玩上一个多小时, 但是馆里已经不售票了。

省科技馆相关工作人员提醒, 广大市民一定记好时间, 以免白白跑腿, 上午的开馆时间为9点, 下午3点半停止售票, 4点半清馆。

工作人员同时提醒, 此次为长期免费, 为了控制参观人数, 保证广大市民的参观舒适度和人身安全, 希望大家不要扎堆这几天, 只要是开馆日, 凭有效证件都免费。有效证件包括: 身份证、户口簿、护照、军官证、士官证和老年优待证等。 本报记者 宋立山 本报见习记者 张玉岩 王小蒙



16日, 山东省科技馆正式免费开放, 一大早, 孩子们涌入科技馆参观。 本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

高烧后诊所输液, 一岁半孩子丧命

该诊所手续齐全, 医生怀疑死因与手足口病有关

文/片 本报见习记者 郑帅 李阳 实习生 王苏巍 李艳艳

第二瓶药水没输多久, 孩子浑身抽搐

小鹏一家是济南章丘人, 平日里小鹏在章丘跟着爷爷奶奶生活。15日下午, 小鹏烧到38.3度, 在章丘当地一家医院输了液。“当地医院人很多, 排队时间太长, 孩子发烧不能等, 就寻思着来济南给孩子治。”5月16日上午8点, 小鹏的奶奶和妈妈带着他来到了济南的一家诊所。

小鹏母亲称, 孩子去诊所的时候好好的, 还吃着苹果。“我们上午八点多到的, 诊所给孩子量体温, 孩子发烧烧到39.9度。大夫给孩子开了药方, 护士就照着药方给孩子输液。”孩子的母亲

称, 诊所给孩子输第一瓶药水时, 孩子并没有什么异常。到了九点多, 诊所给孩子输第二瓶药水, 输上没多久, 就出现了意外。

“孩子浑身抽搐、出虚汗、嘴唇发紫, 眼睛瞪得老大。诊所的人说没事, 说是孩子发烧烧的。”据小鹏奶奶讲, 当时小鹏的妈妈从外面刚吃完饭回来, 给孩子喂了一点米饭, 发现孩子的症状非但没有缓解, 反而加重了, 该诊所医生见状赶紧建议带孩子去大医院做血常规。“吊瓶也没拔, 诊所的大夫就和孩子妈妈一起赶往了省立医院。”

抢救两小时, 命还是没保住

16日上午10时左右, 小鹏被送到了省立医院东院。“来的时候孩子就不行了, 呼吸、心跳都没有了, 口鼻出血, 我们赶紧对孩子进行抢救, 上了呼吸机, 用了胸外按压, 但是孩子的心脏已没有了跳动。”省立医院东院急诊科的一名护士说, “一般我们抢救半小时就宣布临床死亡, 这个孩子我们抢救了两个小时, 但他还是没能活过来。”

“孩子的嘴唇、脖子、后背都紫了, 鼻子还流血。”小鹏的奶奶称, 从体征上看, 孩子的去世很像是意外, 不是一般的死亡。省立医院参与抢救的一名医生怀疑, 孩子的死亡可能与手足口病有关, 但由于家长未提出留血样的要求, 所以未做相关检查, 具

体死因还待进一步确定。

孩子出事后, 家属质疑是诊所输液导致的严重不良反应, “孩子输第二瓶药水时发生意外, 我们当时就跟诊所说了。孩子在去医院的路上还输着液, 针头都没拔下来, 护士是不是应该先把针头拔下来啊?”

对此, 诊所主治医生赵先生并不认同, “当时是我给孩子看的病, 孩子有高烧, 舌头有溃疡, 但手上没有, 是病毒性感染。打针前已经给孩子做了皮试, 然后才打的VC和阿糖腺苷(一种抗病毒的药物)。”赵先生称, “我考虑应该是孩子病情的问题, 孩子不是单纯的感冒发烧, 我怀疑是手足口病, 我们不清楚所以就送往大医院了。”



事发诊所

看病的是乡医, 无执业医师资格证

16日下午6时许, 记者随当事人及舜华路派出所民警来到位于济南市崇华路的高新舒康诊所, 诊所广告牌上有“高新区卫生局监制”的字样。诊所仍然正常营业, 一名女士在诊所里挂吊瓶, 室内的墙上挂着医疗机构执业许可证。民警到达现场后, 对诊所的相关手续进行了检查, 并对孩子治疗时的药方以及使用的药品等进行了封存, 待送往有关机构检验。

随后, 家属要求赵先生出示执业医师资格证, 赵先生则拿出

了一本“乡村医生执业证书”。赵先生说, 自己是一名乡村医生, 诊所也不是自己所开, 而是一名姓高的负责人。

家属认为, 乡村医生没有处方权, 只有持执业医师资格证的医生才可以开处方。对此, 赵先生称自己当时开的处方, 已经由店里另外一名具有执业医师资格证的医生审核签字, 并无不妥。舜华路派出所的民警称, 经检查, 诊所证件齐全。针对双方的争议, 诊所表示, 希望对方走法律程序解决。



5月16日上午9时许, 18个月大的小鹏(化名)因发烧在济南一家诊所诊疗。正常的输液却突发意外, 小鹏浑身抽搐、嘴唇发紫, 被紧急送往省立医院东院后, 孩子最终还是没能抢救过来。医院医生怀疑孩子不单纯是感冒发烧, 其死亡可能与手足口病有关。

家属责怪诊所诊疗失误, 而诊所医生却坚称自己开处方打吊瓶的处理并无不妥。由于孩子死因蹊跷, 具体原因还待进一步调查。